

外经贸资讯信息

(2025年3月 第2期)

指导单位：河南省商务厅

供稿：中国信保河南分公司

一、经贸预警

(一) 美国对钢钉作出第三次反倾销日落复审终裁

2025年2月27日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的钢钉（Steel Nails）作出第三次反倾销快速日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以118.04%的倾销幅度继续或再度发生。2007年7月10日，美国商务部对进口自中国和阿联酋的钢钉发起反倾销调查。2008年6月9日，美国商务部对进口自中国的钢钉作出反倾销肯定性终裁，对进口自阿联酋的钢钉作出反倾销否定性终裁。2013年7月1日，美国商务部对进口自中国的钢钉发起第一次反倾销日落复审调查。2013年11月20日，美国商务部对进口自中国的钢钉作出第一次反倾销快速日落复审终裁。2018年12月3日，美国商务部对进口自中国的钢钉发起第二次反倾销日落复审调查。2019年5月17日，美国商务部对进口自中国的钢钉作出第二次反倾销快速日落复审终

裁。2024年11月4日，美国商务部对进口自中国的钢钉发起第三次反倾销日落复审调查。（来源：美国联邦公报）

（二）美国对碳合金钢螺杆作出第一次反倾销日落复审终裁

2025年2月27日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的碳合金钢螺杆（Carbon and Alloy Steel Threaded Rod）作出第一次反倾销快速日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以59.45%的倾销幅度继续或再度发生。2019年3月14日，美国商务部对进口自中国、印度、泰国3国以及中国台湾地区的碳合金钢螺杆发起反倾销调查，同时对进口自中国和印度的涉案产品发起反补贴调查。2019年10月16日，美国商务部对进口自泰国的碳合金钢螺杆作出反倾销肯定性终裁。2019年12月4日，美国商务部对进口自中国台湾地区的碳合金钢螺杆作出反倾销肯定性终裁。2020年2月10日，美国商务部对进口自中国和印度的碳合金钢螺杆作出反倾销和反补贴肯定性终裁。2024年11月4日，美国商务部发布公告，对进口自中国、印度、泰国3国以及中国台湾地区的碳合金钢螺杆发起第一次反倾销日落复审调查、对进口自中国和印度的碳合金钢螺杆发起第一次反补贴日落复审调查。（来源：美国联邦公报）

二、国际动态

（一）特朗普正考虑减免对加拿大和墨西哥某些农产品征收的关税

美国总统特朗普正在考虑减免对加拿大和墨西哥某些农产品(6.190, 0.03, 0.49%)征收的关税。当地时间3月5日,美国农业部长布鲁克·罗林斯(Brooke Rollins)表示,“一切都在考虑之中”,希望政府能够决定为农业部门提供缓解。罗林斯在白宫表示,至于对农业产业的具体豁免和例外情况,可能包括钾肥和化肥等,还有待确定,“我们相信(特朗普)总统非常关注这些社区”。当天早些时候,美国白宫新闻秘书莱维特表示,美国将对通过美墨加协定进口的汽车给予一个月的关税豁免。(来源:界面新闻)

(二) 美国决定给予部分进口汽车关税豁免一个月, 美股收高

美国白宫当地时间5日表示,美国总统特朗普决定,将对福特等三大汽车制造商通过《美墨加协定》进口的汽车产品给予为期一个月的豁免。据美联社报道,关税豁免举措公布后,美国股市上涨。当地时间5日,美国白宫新闻发言人莱维特表示,在与福特汽车、通用汽车和斯特兰蒂斯汽车公司对话后,美国总统特朗普决定给予上述三大汽车制造商为期一个月的关税豁免,对其通过《美墨加协定》从墨、加两国进口的汽车产品免除25%的进口关税。据此前报道,3月4日,美国对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税已生效。美媒称,这些关税举措引发外界对“贸易战”可能损害美国制造业的担忧。特朗普同意推迟对墨西哥和加拿大征收汽车关税后,美国股市在连续两日大幅下跌后收高。(来源:中国新闻网)

（三）特朗普：4月2日起对全球展开“对等关税”

当地时间3月4日，美国总统特朗普在国会联席会议上发表讲话时重申，将于4月2日开始征收对等关税。农产品关税也将于4月2日生效。特朗普表示，几十年来，其他国家一直对美国征收关税，现在轮到美国开始对其他国家征收关税了。当地时间2月13日，美国总统特朗普宣布，他已决定征收“对等关税”，即让美国与贸易伙伴彼此征收的关税税率相等，并称将考虑对使用增值税制度的国家加征关税。美国此举引发多国不满。欧盟委员会此前发表声明称，欧盟认为美国总统特朗普提出的“对等关税”政策是朝着错误方向迈出的一步。加拿大、德国、日本等美国盟友称，上述关税措施将破坏多边贸易体制，阻碍世界经济发展，美国及其贸易伙伴都将因此遭受巨大损失。（来源：中国新闻网）

（四）韩国2月外汇储备降至近五年最低

韩国央行公布的数据显示，由于韩元走软，韩国2月份外汇储备环比下降，达到近五年来的最低水平。根据韩国央行的数据，截至2月底，韩国的外汇储备为4092.1亿美元，比一个月前减少了18亿美元。这是自2020年5月以来的最低水平，当时的数字为4073.1亿美元。韩国央行表示，这是因为金融当局对外汇市场的波动采取了应对措施。韩国央行和国民年金于去年12月达成协议，将货币互换规模从500亿美元扩大到650亿美元，并将该协议延长一年至2025年底。由于韩国总统尹锡悦颁布戒严令导致国

内政治混乱和美元走强，韩元兑美元汇率一直远低于 1 美元兑 1450 韩元，这是大约 16 年来从未见过的水平。（来源：环球市场播报）

三、国内动态

（一）中国暂停美国原木进口及 3 家美企大豆输华资质

中国海关总署 4 日发布公告称，将暂停美国原木进口以及 3 家美企大豆输华资质。海关总署称，近期，中国海关在进口美国原木中检出小蠹、天牛等检疫性林木害虫，为防止有害生物传入，保护中国农林业生产和生态安全，根据《中华人民共和国生物安全法》《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例、国际植物检疫措施标准等相关规定，海关总署决定自即日起暂停美国原木进口。此外，中国海关在进口美国大豆中检出麦角和种衣剂大豆，为保护中国消费者健康，确保进口粮食安全，根据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例、《进出境粮食检验检疫监督管理办法》等规定，以及世界贸易组织《实施卫生与植物卫生措施协定》有关规定，海关总署决定自即日起暂停 3 家涉事企业大豆输华资质。（来源：中国新闻网）

四、国际物流快讯

（一）上海航交所：本周出口集装箱运输市场缓慢恢复，多数航线运价下跌

据上海航运交易所，本周，中国出口集装箱运输市场继续处于缓慢恢复的态势，运输需求增长乏力，供需基本面较为疲软，

多数航线市场运价继续下行，拖累综合指数下跌。2月28日，上海航运交易所发布的上海出口集装箱综合运价指数为1515.29点，较上期下跌5.0%。（来源：界面新闻）

（三）需求上涨！摩洛哥皇家航空计划恢复北京货运航班服务

摩洛哥皇家航空公司（Royal Air Maroc）希望其最近恢复的飞往北京的航班将吸引非洲的一系列出口产品。该服务于今年早些时候重新启动，使用波音787-9飞机在卡萨布兰卡（CMN）和北京（PKX）之间每周运行三次，每次航班将提供约10吨的运力。在新冠疫情爆发前，该航空公司曾定期飞往北京，并希望将其业务扩展到中国其他城市。该航空公司表示，鉴于“中国对大量非洲出口产品的兴趣日益浓厚”，飞往北京的货运需求强劲。这些出口产品包括集成电路、电气控制面板和导体、晶体管、矿物和金属产品、铜产品、锌矿、铜锌合金、电解精炼用铜阳极、银矿、铅矿、废铜、铝合金和锰矿、纺织品、配件、皮革制品、服装、鱼油、冷冻水果和蔬菜以及农产品。（来源：物流巴巴）